

# 四平日报

SIPING RIBAO

2025年7月  
星期二  
农历乙巳年 闰六月初五

29



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN22-0009/ 邮发代号 11-20  
总第 10699 期 今日 8 版

## 市委常委会扩大会议召开

王相民主持 王柏仲陈德明侯川出席

本报讯(记者 孙莹 王宇)7月28日,市委书记王相民主持召开市委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在中城市工作会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习习近平总书记对精神文明建设作出的重要指示精神、全国精神文明建设表彰大会精神、省委常委会会议精神、省精神文明建设领导小组会议精神、省精神文明建设表彰大会精神和省精神文明建设领导小组会议精神,研究我市贯彻落实意见。市人大常委会主任王柏仲,市委副书记、市长陈德明,市政协主席侯川出席会议。

会议指出,中央城市工作会议提出“五大转变”和七大重点任务,为我们做好新时代新征程的城市工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要聚焦走好一体化、特色化、差异化协调发展之路,在合作发展、协同发展、增强城市内生动力。要着眼长远发展,科学谋划好“十五五”时期的具体目标和路径举措,以高质量城市建设不断提升我市核心竞争力和战略支撑力。要突出为核心理念,不断增强城市持续发展能力和综合承载能力,真正让群众看到新变化、得到新实惠。

会议强调,要坚持物质文明和精神文明“两手抓”“两手硬”,注重红色文化熏陶,涵养良好社会风气,汇聚强大工作合力,切实把思想认识转化为加强文明培育、文明实践、文明创建的实际行动。要压实责任链条,坚持问题导向,加大宣传力度,完善工作机制,推动我市精神文明建设工作上台阶。

会议强调,学习要入脑入心,把学习贯彻省委十二届七次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。宣传要走深走实,真正让全会精神“飞入寻常百姓家”。贯彻要不折不扣,抓好经济发展、改革开放、乡村振兴、民生改善、安全稳定、规划编制、党的建设各方面重点任务,坚决认账、领账、交账、清账、不欠账。(下转二版)

## 王相民在伊通满族自治县调研时强调 坚持把发展立足点放在高质量发展上 更加奋发有为地把各项事业推向前进

本报讯(记者 孙莹 王宇)7月26日,市委书记王相民到伊通满族自治县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,认真落实省委十二届七次全会部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,认真做好“十五五”规划编制工作,坚持把发展立足点放在高质量发展上,更加奋发有为地把各项事业稳步向前。

在伊通满族自治县大孤山镇陡崖崩塌地质灾害隐患点和三道乡曹家村黄家屯洪涝灾害隐患点,王相民详细了解隐患排查、监测预警、应急处置等情况。他指出,当前正值“七下八上”关键期,防汛形势复杂严峻,要时刻保持高度警惕,牢固树立底线思维、极限思维,紧盯防汛重点,全面排查整治各类风险隐患,把各项防汛措施和责任落到实处,确保人民群众生命财产安全。要加强应急值班值守,密切关注雨情、水情、汛情变化,切实提升应急响应速度和处置能力,确保信息畅通、指令准确、行动迅速。

在伊通悦如火山温泉文化旅游博览园、吉林锦华汽车年产35万套轮毂和深圳桦森年产10Gwh低温锂电池项目现场,王相民边走边看,实地察看项目建设进度,详细了解项目规划、建设周期、市场前景等情况,并现场办公协调解决项目推进中存在的困难和问题。他强调,要牢固树立“抓项目就是抓发展”理念,紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,以更加务实的作风、更加有力的举措,加快推进项目建设进度,确保项目早日投产达效。要抢抓战略机遇,积极融入长春现代化都市圈建设,推动形成协同共进的区域经济布局。相关部门要主动靠前、精准服务,全力破解项目建设中遇到的痛点难点问题,让项目高效落地、产业迅速壮大。

“物业管理费收取标准是多少?”



7月26日,市委书记王相民到伊通满族自治县调研。

本报记者 高强 摄

“业主满意度怎么样?”来到在水一方小区,王相民实地察看小区环境卫生、公共设施建设等情况,详细了解小区物业管理现状及存在的突出问题。他强调,要坚持“一小区一策”,分类治理,全面推动物业管理向规范化、精细化方向迈进。要统筹推进道路修缮、小区绿化、公共设施维护等工作,不断

完善小区基础服务功能,持续优化人居环境,用心用情用力办好群众身边的“关键小事”。

在伊通满族自治县伊通镇建国村,王相民走进村民家中,实地察看厕所改造情况,并与村民们亲切交谈,详细了解改厕后的使用效果及村民们对改厕工作的满意度。他强调,厕所改造是农

村人居环境整治的重要内容,要因因地制宜,选择符合乡村实际、管护简便的适用性技术,形成建、管、修、用并重的长效运行管护机制,用实实在在的成效赢得群众认可。

王善斌,市委有关副秘书长,伊通满族自治县和市直相关部门主要负责同志参加活动。

## 对标对表 把准方向 不断开创吉林高质量发展新局面 ——论贯彻落实省委十二届七次全会精神

吉林日报评论员

省委十二届七次全会就下半年经济社会发展工作作出全面部署。当前,摆在全省广大党员干部面前的一项重要政治任务,就是认真贯彻落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深刻阐明了事关吉林振兴发展的重大理论和实践问题,与历史关于东北全面振兴和吉林工作系列重要指示精神一脉相承、内在统一,共同构成了新时代吉林工作的总纲总遵循。要再学习、再对标、再落实,切实把全会精神转化为推动高质量发展的实际行动。

正确的方向是事业成功的前提。推动高质量发展,必须坚持正确的方向。方向错误,发展就会跑偏走样、南辕北辙。习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深刻阐明了事关吉林振兴发展的重大理论和实践问题,与历史关于东北全面振兴和吉林工作系列重要指示精神一脉相承、内在统一,共同构成了新时代吉林工作的总纲总遵循。要再学习、再对标、再落实,切实把全会精神转化为推动高质量发展的实际行动。

要以问题整改扫清发展障碍。中央巡视和学习教育是对吉林振兴发展的一次全面审视,是对吉林干部队伍的一次深刻“政治体检”“作风体检”,帮助我们及时发现了一批亟待解决的顽瘴痼疾。这些问题不破解,就不可能实现高质量发展。要扎实做好问题整改的“后半篇文章”,倒排工期、限时销号,严格审核把关。同时,举一反三、标本兼治,通过解决一个问题,带动解决一类问题,以高质量整改实效推动高质量发展。

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。必须把群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为检验工作的根本标准。全省各地各部门和广大党员干部要更加自觉践行宗旨、为民造福,在促进高质量充分就业、着力解决急难愁盼、建设现代化人民城市等方面下更大功夫,用人民群众的获得感、幸福感和满意度来检验高质量发展的成效。

### 学习贯彻省委十二届七次全会精神

## 凝聚实干笃行的磅礴力量 ——我市扎实推进城市基层党建工作纪实

本报记者 陈凯 通讯员 赵梓淇

欲筑室者,先治其基。我市深入贯彻落实习近平总书记关于城市基层党建的重要论述,创新构建扁平化城市基层治理指挥体系,常态建立包保机制,组织市县各级机关企事业单位包保社区、小区,倾斜资源和力量;抓实“书记一号工程”,持续推进党群服务中心(站)建设,全市城市街道社区全部开展党建联建,形成横向到边、纵向到底的城市党建工作新格局。

### 贯通社区基层治理“指挥链”

2022年,我市在全省率先建立了扁平化基层治理指挥体系,发动559个各级党组织直接包保全市所有社区、小区,积极参与卫生城创建等重大项目。2023年以来,我市进一步健全指挥体系,印发《关于坚持党建引领“深化”城市社区基层治理指挥体系“建设明确重点任务的方案”,明确“一包五清五抓”重点工作任务,组织2万余名党员“进社区、亮身份、办实事、作奉献”,深入参与清雪除冰、环境整治等中心工作。今年春节期间(二十八、除夕、初一),158个包保部门(单位)参与下沉社区、小区清雪,有力保障群众出行安全。结合落

### 擦亮书记一号工程“金招牌”

2020年起,我市统筹开展书记一号工程建设,各地各部门同步开展、及时对接,推动各级党组织书记走上前台,认领“书记项目”,带头推进组织共建、资源共享、区域共治、难题共解,主动研究情况,谋划推进措施,推动项目早日见效。全市各级党组织书记共认领书记项目3801个,包含党建提升、小区改造、扶贫济困、环境整治、创业就业等各项党建民生领域,累计投资达1亿元,持续升级社区及所辖小区的软硬件条件,提高社区党建工作水平,增强社区服务民生能力。同时加强工作宣传,由各地各部门整理书记一号工程项目成果和优秀事例,在四平党建微信公众号开设专栏,择优发布,着力提升书记一号工程社会影响力。(下转二版)

## 牢记嘱托 感恩奋进

本版编辑 程源 杨天驰 王翌 校对 孙昊



镜观四平



伊通悦如火山温泉旅游博览园建设项目,位于伊通满族自治县大孤山镇,是吉林省重点招商引资项目。项目规划60平方公里,设三大核心功能区、六大项目板块。将打造温泉疗养、水乐园、文化演艺、会议培训、研学拓展等多元业态,推动区域旅游转型升级。 本报记者 高强 摄